

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года ● № 107 (5555) ● Среда, 3 июня 1981 года ● Цена 2 коп.

Человек пришел на прием

Всегда ли мы задумываемся над тем, что заставило не абстрактного человека, а нашего конкретного работника, известного своим положительным трудом на определенном участке работы, написать письмо в вышестоящую инстанцию, нередко в вышние партийные и советские органы, минуя прямых руководителей управления или треста? Заставило, очевидно, то, что человек уже перестал верить нам, во многом ответственному не только за то, в каких условиях он трудится, но и за то, как он отдыхает после работы, в каких условиях проживает со своей семьей.

Вопрос не риторический, он во многом актуален, и ответить правильно на него — это значит не только обеспечить себе, как руководителю, покой от всевозможных расхождений, которые неизбежно последуют за письмом и жалобой нашего труженика, но и создать такие условия труда, отдыха и быта не только одному конкретному человеку, а всем труженикам в целом. После этого, вероятно, у людей просто не будет причин жаловаться. А ведь известно, что за помощью люди обращаются уже только в крайних случаях. Надо ли жалеть этот случай, форсировать его своим бездействием и безответственностью?

К счастью, подобных писем и жалоб в вышестоящие инстанции, после которых поднимался бы не всегда резонанс, в практике руководства треста Сургуттрубопроводстрой не существовало. Это не говорит о том, что в нашем трудовом коллективе, в нашей многочисленной рабочей семье изжиты все недостатки, нет более никаких нужд, все исключительно важные интересы каждого труженика удовлетворены раз и навсегда. Так, по крайней мере, будет еще не скоро.

Другое дело, что мы вращаемся писем к нам в трест, а также устные заявления, высказанные людьми в час приема их первыми руководителями, как одну из форм связи руководства с массами. Содержание той информации, которая бывает в этих заявлениях, таково, что приходится только рвать уши распухшей совестью наших советских людей, их поли-

тической зрелости, хозяйской заботе о делах промышленного строительства, о сбережении и правильном использовании каждой копейки, каждого рубля государственных средств, выделенных на обустройство нефтяных кладовых нашего края. Отсюда, что последние годы возросло число именно таких писем и заявлений, где поднимаются вопросы, имеющие общегосударственное, партийное значение.

Однако, как показывает анализ части писем и заявлений, с которыми обращаются труженики треста, они прощупывают и больные точки нашего предприятия. Прежде всего большое количество жалоб на неустойчивость и жильем, на нехватку мест в детских дошкольных учреждениях. От таких жалоб нельзя отмахнуться, зная, что человек будет ждать обещанного три года. Поэтому работа с такого рода заявлениями тружеников, по моему мнению, не менее важна, чем другие производственные дела, несет целенаправленный характер, состоит в том, чтобы своевременно рассмотреть их, дать по каждому адресу четкий и определенный ответ.

До последнего времени управляющий трестом, его заместители и начальники управлений в работе с заявлениями трудящихся руководствовались постановлением ЦК КПСС по этому вопросу, вышедшим после XXV съезда КПСС. Ныне мы взяли на вооружение новый документ «О дальнейшем совершенствовании работы с письмами и заявлениями трудящихся в свете решений XXVI съезда КПСС». Рассмотрение писем, а также прием посетителей стали серьезным средством более полного выявления запросов людей, а также возможностей для максимального удовлетворения их всесторонних нужд.

С заявлениями людей ведется большая работа. В приемной управляющего заведет журнал регистрации приема посетителей по явным вопросам, определены дни и часы приема в соответствии с решением горкома партии и горисполкома. Каждый вторник после работы кабинет В. А. Черникова открыт на три часа для работников треста, а также его

набирателей. В это же время принимают начальники управлений. Нередко вопросы, касающиеся компетенции руководителей управлений, переадресовываются Виктором Александровичем с соответствующими указаниями их прямым исполнителям.

Всего в минувшем году было принято полтора человека. Больше всего люди нуждались в жилье. Из 22 человек просьба половины была удовлетворена: с семьей или в одиночку они нашли временное пристанище в общежитии. Семнадцать кадровых работников просили помощи приобрести автомобиль. Почти все получили положительный ответ, и вскоре стали владельцами легкового транспорта. Место в садике, как правило, просят молодые матери. Однажды из 13 мы пошли навстречу. Люди, обращаясь с просьбами о трудоустройстве, все как один получили работу по своим специальностям, некоторые из числа молодых специалистов совершили рост по службе.

За весь год к нам поступило всего 18 писем. Все они рассмотрены с участием депутатов, представителей общественности. Практикуется обсуждение результатов проверки, касающихся недостатков в работе подразделений треста, непосредственно в трудовых коллективах.

За пять месяцев нынешнего года принято 53 заявления по личным вопросам. Характер их жалоб и заявлений тот же, пропорция примерно та же. Но вот количество писем только за первый квартал равно половине прошлогоднего количества.

Недавно на партийном собрании аппарата треста слушался вопрос о работе с письмами и заявлениями тружеников, об организации приема их руководителями предприятия. Отметим положительные стороны, коммунисты предложили еще больше совершенствовать эту работу, рассматривать ее как важное общегосударственное дело, средство дальнейшего развития социалистической демократии, изучения общественного мнения, ценный источник информации о положении дел на местах.

О. САРХАНОВ,
заместитель управляющего трестом Сургуттрубопроводстрой.



Не столь важно, кем ты работаешь, главное — как работаешь. А по труду и честь. Это стало законом нашей жизни.
И когда в тресте Сургуттрубопроводстрой было введено почетное звание ветерана треста, то в числе первых, удостоенных этого высокого отличия, была и Айна Абрамовна Кузнецова, кладовщица строительного управления № 16. Звание это присваивается тем, кто добросовестно проработал в системе треста более десяти лет.
На снимке: А. А. Кузнецова.
Фото А. Гушко.

ГРУЗЫ ИДУТ НА БУРОВЫЕ

В последние дни мая дороги на Повховском месторождении после обильных снегопадов и дождей усели подсохнуть, обкататься. Это дало возможность транспортникам объединения Сургутнефтегаз ускорить оборот автомобилей. Накопленные за период зимника на полях важные для проходчиков грузы перемещаются на буровые.

Успешно спривляются с возложенными на них задачами водители, трюки уральского телемеханического транспорта, командированные на чужий период.

«В нашей работе», — рассказывает водитель трюка Анатолий Мадегора, — большим подспорьем является социалистическое соревнование, в слове которого лежат мощь и взаимовыручка.

Свое дневное задание этот опытный водитель выполняет на 120—130 процентов. Не отстают от него Григорий Валевичевский, Виктор Пустовойт и другие водители. Недавно этот коллектив выиграл за соревнование товарищеской по своему управлению, которые трудятся на станции Когальской.

Н. БЕРЕЗОВ.

Темы политинформаций на июнь 1981 года

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

1. В защиту мира, за разоружение, разрядку и безопасность. (1 июня — Международный день защиты детей, 22 июня — 40 лет со дня вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз).
2. Выдающийся командир Красной Армии (к 100-летию со дня рождения Г. И. Котовского).
3. Массовое научно-техническое творчество трудящихся — мощный стимул ускорения научно-технического прогресса. (27 июня — Всесоюзный день изобретателя и рационализатора).

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ СТРАНЫ

1. Развитие продовольственной программы — наше общее дело (по материалам XXVI съезда КПСС, пленума ЦК КПСС).
2. Сургутяне в борьбе за миллион

тонн нефти и миллиард кубометров газа в сутки (по материалам печати и радиопрограмм).

КУЛЬТУРА И КОММУНИСТИЧЕСКАЯ МОРАЛЬ

1. 28 июня — День советской молодежи.
2. 170 лет со дня рождения В. Г. Белинского (1811—1848), русского литературного критика, философа, публициста.
3. 75 лет со дня рождения (1906) С. А. Герасимова, советского режиссера.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

1. 5 июня — Всемирный день охраны окружающей среды.
2. На пути обновления (в третий год дождя Апрельской революцией в Афганистане).
3. Антинародный курс Пекина.

СООБЩЕНИЕ

Исполком Сургутского районного Совета народных депутатов решил созвать седьмую сессию районного Совета седьмнадцатого созыва 21 июня 1981 года с повесткой дня:

1. О состоянии и мерах по улучшению трудового обслуживания населения района в работе ревкома XXVI съезда КПСС.
2. Отчет о работе по

сельскому хозяйству и охране природы.

3. О мероприятиях районного Совета народных депутатов по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

Начало работы сессии в 11 часов дня в актовом зале Дома Советов.
Следующий райсовет.

Переодовая ударная комсомольско-молодежная бригада монтажников Н. Н. Лавгина Сургутского участка треста Сибнефтегазстрой...

В этом году намерены получить 30 тонн газовой продукции. Больше половины ее, а точнее, 60 процентов, будет реализовано работникам ГРЭС и треста Запсибнефтегазстрой...

ВАЖНОЕ ПАРТИННОЕ ДЕЛО — ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ

Много паллиативных хлопот и тревог принес сургутским рыбакам май, не поблаговзвистый благоприятной погодой. До сих пор нельзя пустить мальков в одну линию карпового хозяйства...

3 А 2 0 0 Т О Н Н

Ну, а если заглянуть подальше, то не исключено и третья очередь, с форелевыми хозяйствами ежегодных 100 тонн продукции и увеличением мощностей карпового хозяйства на 200 тонн...

дании представителями заинтересованных сторон. Но не прозвучала остро и отражения должного в постановлении не нашел. Так же, как и постоянное электроснабжение. Та линия электропередачи, которую все работники называют временной, эксплуатируется уже пять лет...

Имеется претензия к СУ ГРЭС (начальник А. А. Белогоорок). По служебно-бытовому корпусу есть масса недоделок, перечень их зафиксирован в акте. Обещали в прошлом году исправить их в двухнедельный срок, а слова не сдержали...

лази велик, а ведь затраты только на выращивание и содержание в одного карпа - производство обходятся в 2,5 тысячи рублей. Требуется тщательно продумать и двустороннее водное заграждение бонами. Пока есть небольшое ограждение с северо-западной стороны...

Думается, что за развитием, содержанием и эксплуатацией рыбного хозяйства партоком будут тщательно следить, действовать согласованно, оперативно оказывая друг другу необходимую практическую помощь в реализации извлеченного. Правильно замечает директор рыбокомбината А. Ф. Матюшенко, что, если бы осуществлялся постоянный жесткий партийный контроль, еще два года назад можно было бы иметь 200 тонн рыбы к столу сургутян.

Н. МАЙВОРОДА.

ПАРТИННАЯ ХРОНИКА

Командиры идеологического фронта

Более восьмисот человек занималось в сети экономического и политического просвещения в НГДУ Сургутнефтегаз. Партком уделял большое внимание эффективности учебы. В течение учебного года члены парткома Т. Ф. Давылюк, В. Г. Тиммаков, А. Гарфанов, секретарь комсомольской организации А. И. Арсланов, члены методического совета А. Б. Мельникова, М. А. Яковлева и И. И. Визор проверяли идейно-политическую работу в цехах и подразделениях управления...

Для устойчивого политического информирования трудящихся создали группы политинформаторов и агитаторов, куда входят наиболее подготовленные люди, имеющие необходимую теоретическую подготовку. График проведения политинформации имеется в каждом цехе. Наиболее активно работают Т. Ф. Давылюк, Ф. Л. Сухова, С. С. Валаки, В. Г. Котлов, Н. А. Чернышова, Л. С. Дундза, И. П. Михайлова, Х. И. Малабаев, Н. А. Прокопьев, Н. С. Мейрабов.

В. РОБИШЕВ, секретарь парткома.

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

За годы десятой пятилетки коллективом НГДУ Федоровское добыто 94,5 миллиона тонн нефти. А в одиннадцатой мы планируем увеличить нефтедобычу до 177 миллионов тонн...

Всем известна крылатая ленинская формулировка: «Производительность труда — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя». Это ленинское указание лежит в основе экономической политики нашей партии...

Каковы же резервы производительности труда в цехе НГДУ? Они многообразны. Прежде всего это более полное использование фонда скважин, которые в конечном счете сводятся к экономии рабочего времени, сокращению трудовых затрат на получение одной тонны нефти...

дой руководит мастер. Как организатору производства, ему больше, чем кому-либо другому, известны недостатки и упущения в работе.

Не случайно большим уважением и популярностью у нас пользуются мастера В. И. Чекашкин, Е. К. Пименов, В. Н. Алексеев, В. Д. Гапран.

Тан бригаде В. И. Чекашкина в первой в НГДУ в 1977 году было присвоено звание коллектива коммунистического труда: здесь началось движение за увеличение нормы обслуживания скважин. Во Всесоюзном социалистическом соревновании она заняла первое место среди бригад по добыче нефти.

Основное внимание мастер уделяет организации труда. За операторами по добыче закреплены определенные скважины, отработаны маршруты их обхода. Своевременно делается профилактический ремонт, видоизменяется газлифтная аппаратура...

ска, да и наших, наибольшие возможности заложены в компетенции профессий, в расширении зоны обслуживания скважин и оборудовании, сокращении потерь рабочего времени. В цехах нашего НГДУ совмещают по две профессии 40 человек. Это дает возможность высвободить 20 рабочих.

Очень большое значение имеет расширение зоны обслуживания. Еще в десятой пятилетке операторы М. А. Лазарев, В. Г. Коваленко, М. В. Кондратенко, Н. К. Морданев при норме 15 обслуживали по 30 скважин. В этом году операторы ЦППД Я. П. Паль, А. Ф. Ганчип, Н. М. Сименю при норме 20 обслуживают по 29 скважин...

С целью повышения производительности труда с 1 июня все бригады в НГДУ переводятся на сделовую оплату труда. Разработано положение о сделовой системе, продуман квалификационный состав бригад.

Использование всех резервов роста нефтедобычи, которыми располагает НГДУ, позволяет нам решать задачи, поставленные съездом партии.

Л. ИВАНОВ, начальник отдела труда и зарплаты.

МОСКВА. Коллектив электростанции имени Куйбышева успешно приступил к выполнению производственной программы XI пятилетия. С начала года уже реализовано на тысячу рублей сверхплановую продукцию. Больше половины...

ОНА БЛАГО ЧЕЛОВЕКА

ЗАВОДСКОЙ ЦЕХ ЗДОРОВЬЯ

Всего полчаса езды — и из шумных цехов Тюменского судостроительного завода перенеслись в иной мир — тишина, чистого соснового воздуха. Здесь расположен загородный санаторий-профилакторий предприятия. В профилактории — уютные, рассчитанные на двух человек номера (всего их пятьдесят), лечебные и процедурные кабинеты, минеральные и грязевые ванны, кинозал и спортплощадки.

«Цех здоровья», как называют иногда этот санаторий-профилакторий, настолько популярен, что многие просят ехать сюда по два месяца в году. Причем затраты минимальны. При полной стоимости в 200 рублей 24-дневный курс оздоровительных процедур с питанием, отдыхом и развлечениями обходится рабочему либо в пятнадцать рублей, либо предоставляется бесплатно. Все расходы покрывают предприятие и профсоюз на выходящих в его распоряжение средства государственного социального страхования. С. МАЛЬЦЕВ, (АНП).

ны всех изделий предприятия удостоены государственного Знака качества.

На снимке: электростанция имени Куйбышева успешно приступил к выполнению производственной программы XI пятилетия. С начала года уже реализовано на тысячу рублей сверхплановую продукцию. Больше половины...



ИТОГИ НЕ ОБРАДОВАЛИ

В середине мая бригады смежников, возводящие первую газлифтную компрессорную станцию на Федоровском месторождении, заключили договор о соревновании по принципу «рабочей эстафеты». Инициаторами соревнования выступили коллективы пятого территориального управления треста Сургутнефтегазстрой.

В конце мая подведены первые итоги. Они оказались неутешительными: лишь одна бригада Ф. А. Карагодина из СУ-5 треста СНПС выполнила декадовую задачу. Это говорит о том, что на пусковой стройке нет еще полноценного трудового коллектива. Г. БИРЮКОВСКАЯ, зав. общ. отд.

ПРИМЕР ПЕДАГОГА



С удовольствием занимаются ребята в различных кружках и секциях Дома пионеров и школьников. Заглянем, к примеру, в протекторную дверь танцевального класса, откуда доносятся звуки балла. Здесь проводят занятия хореографического ансамбля «Юность» умелый и опытный педагог Ольга Алексеевна Каммулина. На репетициях у нее все бывает скучно, это я знаю по себе, так как несколько лет учился у нее искусству танца.

Ансамбль ежегодно пополняется новичками, но они как-то просто и органично вливаются в коллектив, потому что Ольга Алексеевна всегда может вовремя поддержать, похвалить словом и шуткой. И смотрит — настроенная, улыбаясь, поминаешь уверенность, что и у меня, начинающего, тоже будут получаться красиво танцевальные па, как у тех, кто учился танцевать уже несколько лет, например, как у Валы Натальи, Лены Подышовой, Наташи Барачевой.

Когда подошло время выбрать себе профессию, Ольга Алексеевна не задумывалась, какую выбрать. Решение стать хореографом возникло у нее еще в младших клас-

сах, а к окончанию школы определило окончательно. Да это и объяснимо, потому что Ольга Алексеевна все десять лет умело совмещала школьные занятия с уроками хореографии. Может быть, поэтому она умеет так тонко чувствовать и понимать детский характер.

В активе ансамбля «Юность» немало танцев, поставленных самим хореографом. Вот, например, тематический танец «Беспризорники» по роману Маяковского «Флаги на башнях». К 50-летию округа был разработан национальный немецкий танец.

Точности и деткости исполнения требует от участников ансамбля белорусский танец «Перелеточка». Есть и спиритические танцы «Поэзия», который тоже довольно задорно исполняют участники ансамбля.

Ольга Алексеевна Каммулина любит свою профессию, отдает ей все свои силы и знания. И некоторые девочки из ансамбля думают в будущем пойти по стопам своей учительницы, хотя стать, как и она, хореографами.

Н. ВЕЛЕНКОВА,
десятиклассница средней школы № 12.

ПОЧТИ каждый год на городском конкурсе стенных изданий газета «Геолог Приобья» занимает первое место. Было так и в нынешнем мае, когда в День печати определили лучшие выпуски. Как и следовало ожидать, она опять заняла второе место.

С неослабным интересом читаешь пожелавшие уже от времени столбы машинописи, которые сняты с широких листов ватмана для

● ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

СРЕДСТВО, РЫЧАГ, ОРУЖИЕ

удобства пользования. Их с трудом вмещает распухшая папка. В каждом абзаце — дух пробивных лет, имена людей, которые продолжают плодотворно трудиться в экспедициях, на буровых, в мастерских, на зимних трассах. Как правило, статьи, коротки, репортажи, сопровождаемые фотографиями, — без того налета романтики, с которым так любят живописать труд и быт нефтегазовых газетных журналистов. Не потому, что членам редколлегии, широкому авторскому кругу не хватает литературных способностей, а потому, что работа геологов для творцов газеты, как и для их товарищей, является будущей работой.

Газета — это прежде всего рупор коллектива. Поэтому так естественно выглядит в недавнем февральском номере статья В. А. Федотова о причинах аварийности в буровых бригадах. Автор не хочет падать ни в специалисты, ни, в частности, известного добрыми делами мастера В. С. Соловьева за совершенную в самом начале года аварию.

«Нельзя закрывать глаза на то...» — пишет автор, — что причины аварийности кроются в слабом контроле за про-

цессом проводки скважин со стороны инженерно-технических работников, несоблюдении производственной и технологической дисциплины. Иногда мы ничего не можем противопоставить неверию людей в свои силы. До аварии на Р-54 коллектив бригады Соловьева был настроен на выполнение сообразительности в 41 тысячу метров. Сейчас кое-кто готов литься назад. Но если этот рекордный показатель все же будет, не-

смотря ни на что, достигнут, заставляет задуматься другое: одна передовая бригада не следит погоды в выполнении плана всей экспедиции. Поместив эти строки, газета не раз и не два обращалась затем к делам в Сургутской экспедиции. Она как бы официально утверждала то, что есть, намечала пути устранения недостатков, требую и помещая статьи тех работников, кто нес ответственность за те или иные дела.

Мы понимаем, — говорит редактор газеты, начальник отдела кадров объединения В. В. Рубцов, — что газета при всей ее красочности и другой внешней привлекательности висит у нас не для того, чтобы занимать место. Наша газета в целом — это орудие, рычаг хозяйственного управления. Средство обеспечения прямых и обратных связей между органами управления и трудящимися подразделениями объединения.

Как мы уже отметили, в колонках стенгазеты мы видим десятки статей, корреспонденций, инсайд, заметок, которые ставят практически вопрос хозяйственной и социальной жизни. Газета организует этот поток, направленный вверх, стремится обеспечить

как можно более широкое участие специалистов и руководителей в обсуждении назревших проблем. Это нелегко, но почетное дело осуществляется руками членов редакционной коллегии. Она из старейших ее сотрудников работница главной диспетчерской службы Л. Забава рассказывает:

— Наш коллектив, естественно, с каждым годом обновляется. Когда подбираем в редакцию новых сотрудников,

не обещаем им, что будет легко. Поэтому все в нашем маленьком, но дружном коллективе — энтузиасты газетного дела, желающие работать на совесть. Возьмем инженера отдела печати Александра З. Е. Пелевю. Она является оформителем газеты. Безуклонно, когда нужно экстренно выпустить номер.

Специализация у газетчиков завидная. Газетчик отдела труда и заработной платы А. С. Кузьмина постоянно пишет и организует материалы о социальном соревновании, служит корректором, инженер О. М. Романов отвечает за отдел партийной жизни. Она постоянно среди секретарей партийных организаций подразделений, бывает в коллективах, знает о их жизни и работе не понаслышке. Если со знанием дела нужно рассказать о производстве, проанализировать успехи или срывы отдельных служб или в целом всей сложной и многообразной технологической цепочки, за перо берется инженер производственного — технического отдела О. Е. Батай. Фотоиллюстрацией снабжает газету Ю. Сосницкий.

Однако основными творцами «Геолога Приобья» являются люди, ее

постоянные читатели. — Пашу скорее по долгу службы, — говорит начальник технологического отдела В. А. Федотов. — Знаю, что критика в газете в адрес неверных работников будет звучать не менее громко, чем на социальном совещании. Наконец, через газету можно контролировать работу отдельных геологических подразделений, советоваться с людьми, отчитываться перед ними. Это и есть, считаю, живое, повседневное протекающий процесс социального управления, осуществляемый с помощью газеты и через нее.

Полубились читателями также спортивные обозреватели старшего инженера отдела труда Л. Н. Власова, коротким, но емким заметками поднимая вопросы геологического и отдела вышестоящих В. Е. Шулякова и Р. Ю. Багонов. Не оставляют без внимания свой печатный орган и руководители объединения, секретарь паркома М. И. Громов. Каждый новый номер не проходит незамеченным. Дельные советы и рекомендации сразу же берутся на вооружение редколлегией.

Как видим, конечно же целью газеты является ее гласность. Как средство вынесения общественной оценки деятельности отдельных лиц, трудовых коллективов и организаций таким путем на сознание тружеников, она играет большую роль в развитии социального соревнования, распространения передового опыта. Так в жизни повседневном процессе выявления лучших, публичного их прославления и осуждения плохой, малоэффективной работы через газету осуществляется партийное и общественное влияние на ход соревнования, происходит в сознании людей утверждение определенных нравственных ориентиров.

С. СИБИРЯКОВ.



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Высочайше квалифицированные нефтяники, нефтяники, хирурги и специалисты других профессий готовят Минский медицинский институт. Более 20 тысяч его выпускников сегодня трудятся в различных лечебно-профилактических и научно-исследовательских учреждениях республик и за ее пределами. На четырех факультетах учатся занимаются свыше 5 тысяч юношей и девушек. На лекциях, во время практических занятий в ведущих лечебных учреждениях города студенты постигают науку врачевания, приобретаются к исследовательской работе.

Институт является не только крупным учебным заведением, но и ведущим научным учреждением республики. Ученые вуза добиваются впечатляющих результатов в решении ряда актуальных проблем медицины, их работы получили широкую известность и признание.

На снимке: аспирант В. В. Горбачев и студентка И. Куряева на занятиях медицинского факультета Л. Евсеево обедают результаты опыта.

Фото В. Шубы (ТАСС).

НАШИ ПЛАНЫ И ЗАБОТЫ

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Дом культуры и техники «Геолог», по мнению горожан, — один из интересных объектов культуры города. Каждый, кто хоть раз побывал здесь, непременно запомнит сюда дорогу.

С директором ДК «Геолог» Анатолием Алексеевичем АНФИМОВЫМ беседует наш постоянный корреспондент Светлана ЦЕРБИНИЧКО.

А. А. Анфимов: Вся работа Дома культуры проводится по конкретному перспективному плану, который согласуется с партийным, групповым и администрации объединения Общества геологов и утверждается городским отделом культуры. В мероприятиях, проводимых Домом культуры, уже участвуют не 1,5, как раньше, а 5 тысяч работающих в объединении.

Социальная активность трудящихся их творческая активность — все начинается с организации досуга. Мы стремимся к проведению приятного отдыха для человека, чтобы у него было хорошее настроение, а это, в свою очередь, скажется на показателях при выполнении производственных заданий.

Корр.: Анатолий Алексеевич, какие новые клубы откроется в этом

году в Доме культуры? **А. А. Анфимов:** Мы хотим организовать клуб «Тем, кому за тридцать», клуб «Хозяинка», в котором социологи, врачи, педагоги и работники общественного питания будут давать советы молодым родителям по различным вопросам воспитания детей, организации семейной жизни.

Также мы начали новую форму работы «Всей семьей в гости к маме!» Это мероприятие у нас будет ежемесячным с непосредственным привлечением наиболее активных семей. В нем будем использовать элементы телевизионного конкурса «Папа, мама и я — спортивная семья».

Корр.: Какие коллективы художественной самодеятельности есть у вас? **А. А. Анфимов:** На сегодня в Доме культуры создано 10 коллективов

художественной самодеятельности — одиннадцать детских и восемь взрослых. Вот некоторые из них. Танцевальный коллектив, которым руководит Светлана Михайловна Евак, 6 апреля, в День геолога, выступил на праздничном концерте на ВДНХ СССР в Москве. На суд зрителей были представлены два танца: «Северная сюита» и русский лирический.

Надо отметить совсем молодой коллектив. Это агитбригада «Юра», которым руководит Владимир Николаевич Ковалев. Несмотря на то, что существует она всего лишь пять месяцев, коллектив успел сделать многое: совершил передовиком XXVI съезду КПСС. Агитбригады побывали в городах Тюменском, Северном, Лыбятинском, Салехарде, Уренго, Тарко-Сале, Тазовском. Ученые агитбригады при-

вели много впечатлений и доброжелательных отзывов.

Коллективом балетного танца руководит Алексей Максимович Касимовский. За короткое время он сумел сплести детей младшего и среднего возраста. Сейчас уже можно наблюдать результаты ежедневной работы: у ребят появилась глубокое, грациозность и, что очень важно, свое восприятие танца.

Корр.: А что делается для тех, кто не может посещать Дом культуры, потому что находится на трассе далеко от Сургута?

А. А. Анфимов: Решен вопрос с автокинотеатром «Юра». По распределению ВЦСПС мы получили автобус, который будет использоваться для выезда на буровые укомплектованной художественной бригадой.

Корр.: Что планируется сделать для детей во время летних каникул?

А. А. Анфимов: Планируем работу летнего



сектора на летний период с организацией детской площадки, детской игротки. Также хотим организовать «Праздник улицы». Наш микрорайон имеет очень много славных традиций. 23 года назад в Сургуте пришел геолог-инженер-разведчик. Сейчас многие улицы носят имена первооткрывателей. Например, улицы Мелик-Карамова, Федорова и другие. Также мероприятия, как «Праздник улицы», напоминают некоторые моменты истории нашего города, что играет немалую роль в воспитании молодежи поколения.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

По традиции в конце мая в профтехучилище № 17 проводился день открытых дверей. Сюда пришли учащиеся третьей, четвертой, пятой и двенадцатой школ.

Они познакомились с жизнью и учебной работой воспитанников ПТУ, посмотрели классы, оборудование, мастерские. Затем в актовом зале состоялся обмен мнениями. От имени учащихся выступила М. Багаева из школы № 12, о трудовых буднях рассказали выпускники училища прошлых лет Н. Федоток, О. Сокол.

С напутственным словом к собравшимся обратился директор училища В. И. Николаенко, секретарь горкома ВЛКСМ М. С. Бондарева. Каждой делегации были вручены памятные обращения с

фотографиями и перечнем специальностей, которые есть в училище. Гости ПТУ познакомились с выставкой технического творчества, участвовали в дискотеке, прослушали информацию об ансамбле.

В зачет спартакиады

Впервые в зачет спартакиады выступили наши команды дзю-доистов. Хороших успехов добился Иван Хромькин, досрочным болевым приемом выиграв схватку. В финале встретились команды профтехучилища и «Спартак», тренируют которые В. М. Данилов и П. С. Югай. Команда «Спартак» выиграла со счетом 5:2.

Но это была проба сил наших спортсменов, которым предстоит защищать честь трудовых резервов области на турнире юниоров в Орле.

Б. КОНДРИНОВ,
мастер ПТУ-17.

О проблемах СЕМЬИ

Член Союза журналистов СССР, лектор Бурдужской организации общества «Знание» В. К. Адашов выступит перед бурдужцами с интересной проблемной лекцией на тему «Любовь, семья

и брак». Желающие могут послушать ее четвертого июня в клубе «Энергетик» в 21 час, пятого — в Доме техники «Нефтяник» в 19 часов, шестого — в ДК «Геолог» в 18 часов и в ДК «Строитель» в 21 час.

Городская организация общества «Знание».

Третья, традиционная

В минувшее воскресенье при большом участии зрителей Сургутским охотобирством проведена третья, ставшая традиционной выставка собак, где были представлены в основном западносибирские лайки и спаниоли разных возрастных групп.

По городу и району на учет поставлено около пятисот охотничьих собак. Обществом осуществляется плановая селекционная работа. Породность и экстерьер местных лаек значительно улучшились. Пример тому — участвовавшая в мероприятии младшая возрастная группа, где более шестидесяти процентов молодянка получили высшую оценку «очень хорошо».

Секция кровного собаководства наметила программу по улучшению работы полевого сектора. После проведения курса обучения и натаски



собак будут испытаны их качества во время охоты на белку, утку, а в дальнейшем и на зайца.

Восстанавливается база слава западносибирской породы лаек.

Е. ЧИПРАКОВ,
На снимках: перестройка лайки — охотничья собака сургутян; акция по комплектованию базы селекционной.

Фото автора



ГОРОД БУДЕТ КРАШЕ

Продолжается перестройка старых районов.

Проект нового суботника и коллектива провадетивного объединения Сургутграждан. Име выделено около 20 участков деревьев местных пород.

Е. ЕВГЕНЬЕВ,

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»
3-4 июля «Приключенная Поникино». 3-е — 10.30, 14.30, 4-е — 11.00, 3-4 июля «Знамя» — в 17, 18, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Кинотеатр «Октябрь» — художник-в.

Орс треста Зансис, электростроитель — начальники транспортно-экспедиционного отдела сургутских предприятий, экономиста, калькуляционного, товароведа поваров на трассе, кузовных работников, рабочих маляра Простяк. Авт. № 3-4 до ост. «МК-13».

Городское ремонтно-строительное управление — на постоянную работу начальники производственно-экспедиционного отдела, прорабы по ремонту и строительству, механики, мастера, слесари-сантехники, плотники, рабочие по благоустройству. Обращаться ул. Красноярская, 12. Простяк авт. до ост. «Рынок».

Автобазы № 1 автотранспортный конторы треста Тюменьнефтегазпром, там — срочно автодальнобойщики, автомеханики, водители МАЗ-537. Жилье и прописка предоставляется. Простяк авт. до ост. «СМИ-30».

База Сургутград — слесари ГРС ГИС СПГ, исполнители обделов, такелажники, газоэлектросварщики, стрелки ВОУР, столари, контролеры природного газа на ГРС. Простяк авт. до ост. «ДК «Строитель»»; тел. 2-05 03, 2-41 92.

Нефтепроводное управление — машинисты, слесари, электромеханики, электромонтеры, слесари, телемеханики ЭИМ. Обращаться ул. Нефтяников 1. Простяк авт. до ост. «Зансис».

Редакция газеты «К по. беде коммуниста» — бухгалтер, машинисты 05, районный уз, Прохвонина, 14.

МЕНЯЮ благоустроительную двухкомнатную квартиру в г. Алма-Ате на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Обращаться по адресу: ул. Республика, 89, кв. 55. тел. 2-61 87.

ПРЕСН

Президиум в общественной приемной редакции газеты в четверг, 4 июня, с 17 до 19 часов, ведет председатель горкома профсоюза учителей Андрей Николаевич СИБИРЦОВ.

Редактор
В. В. КИСЕЛЬ

НЕ ПРЕНЕБРЕГАЙТЕ ОСТОРОЖНОСТЬЮ

Это случилось в нашей области. Самолет с группой геологов поднялся над последним населенным пунктом.

...В тайгу выходили группы. Было начало июня, но тайга только только просыпалась, зеленея, оживала.

Однажды на коротком привале геологи заметили на своей одежде мелких красноватых члеников клещей, о коварстве которых им говорили при отъезде. Но в дальних и трудных переходах необходимость тщательно оберегаться от укусов каких-то клещей нередко просто забывалась.

Работа продвигалась успешно. Всего 20 дней прошло, как ушли с базы, а уже были получены ценные результаты. И вдруг, как показалось внезапно, непредвиденно заболели двое, на другой день еще двое не могли подняться. Оставших больных в лагере, остальные продолжали работу.

Состояние больных к вечеру ухудшилось. Врача в партии не было, а все перепробованные средства не оказывали действия. Болезнь захватывала сразу. Крепкие и здоровые становились беспомощными, бессильными. Резкая головная боль, высокая температура, двое, потеряв сознания, бредили. Решено было временно приостано-

вить работу, чтобы вывести больных в город.

Так тайга отплатила людям за безопасность. От укусов клещей геологи заболели клещевым энцефалитом. Территория Тюменской области, за исключением Березовского района и Ямало-Ненецкого округа, является природным очагом клещевого энцефалита.

Болезнь эта тяжелая, при ней поражается центральная нервная система, то есть происходит воспаление мозга. Возбудителем является мельчайший вирус, который живет в организме клеща.

Заболевшие это сезонно, возникает только в весенне-летний период. Осенью и зимой клещи безопасны, они находятся в лесной подстилке в состоянии спячки. Нападают клещи неожиданно, начиная с конца апреля, а в июле они уже редко нападают на человека, разве лишь в сырую погоду.

Заползая на траву, кусты или нижние ветви деревьев, клещи поджидают свою добычу и целый месяц могут сидеть в позе нападения. И хотя у клещей нет жал, зато органы обоняния развиты настолько хорошо, что они за 3-5 метров чувствуют приближение человека или животного. Попав на одежду человека, клещ подбирается к

коже и ищет удобное место для присасывания.

Чаще всего он присасывается там, где кожа наиболее тонкая и нежная: за ушами, на шее, под мышками, в волосянистой части головы. Присосавшись, к лещ сосет кровь 3-4 дня, объем его тела увеличивается и напоминает серый мелкок величиной с ноготь.

Человек обычно не замечает укуса клеща, так как он вводит обезболивающее, кровоостанавливающее вещество, а затем уже со слюной — вирус клещевого энцефалита. Даже кратковременного присасывания бывает иногда достаточно, чтобы передать вирус человеку и вызвать заболевание.

Первые признаки заболевания появляются после скрытого периода, который чаще всего продолжается 7-14 дней. В типичных случаях у больного быстро поднимается температура, уже к вечеру левого дня или на второй день болезни она достигает 39, а то и 40 градусов, сопровождается ознобом. Сразу появляются сильная головная боль, головокружение, шум в ушах. Больные жалуются на боль в мышцах шеи, рук, ног, поясницы.

Во многих случаях тошнота и рвота являются первыми признаками заболевания. Лицо и глаза

большого красноты, язык обложен, иногда резко понижен или отсутствует. В более тяжелых случаях наблюдаются незначительные расстройства, затемненные сознание, бред, судороги, сонливость, светобоязнь, судороги.

Клещевой энцефалит опасен своими последствиями: на 2-3 день появляются параличи мышц, рук и ног, которые могут остаться на всю жизнь и превратить человека в инвалида. Чтобы не заболеть клещевым энцефалитом, необходимо соблюдать правила личной профилактики.

Прежде всего важно не допускать присасывания клещей. Люди, постоянно работающие в лесу, должны иметь специальные комбинезоны с непромокаемой тканью. Входя в лес на короткий срок, обязательно надевать головной убор, рубашку с длинными рукавами, на ноги — резиновые сапоги.

Можно применять защитные средства: обрабатывать одежду «Антиклещ», «Тайга», жидкостью «Селена», «Дети 3», «Селена», «Гвоздики». Игрушки, обувь обрабатывать раствором спирта. Если же вы все же оказались на одежде, в лесу необходимо немедленно осмотреть себя. Если клещ присосался, его необходимо удалить. Если клещ присосался к телу, его необходимо удалить. Если клещ присосался к одежде, его необходимо удалить.